



打响“海上福州”国际品牌

福州印发“十四五”海洋经济发展规划,加快打造海洋强市,推动海洋经济高质量发展

海都讯(记者 陈逸之)

为加快实施福州强省会战略,打响“海上福州”国际品牌,推动海洋经济高质量发展,助力现代化国际城市建设,近日,福州市政府印发《福州市“十四五”海洋经济发展专项规划》(以下简称《规划》)。《规划》的规划期从2021年至2025年,展望至2035年,立足福州实际,以“海上福州”国际品牌建设和海洋经济高质量发展为目标,力争“十四五”末基本建成海洋强市,到2035年,建成“海丝”沿线具有重要国际影响力的海洋中心城市。

《规划》提出,“十四五”期间,福州海洋经济综合实力居全省首位,力争2025年全市海洋生产总值达4750亿元,年均增长率12%以上;创新驱动发展能力位居全省前列,省级以上涉海研发平台达到20个;对外交流合作成效位居全国前列,与“海丝”共建国家和地区在海上互联互通和海洋经济、科技、生态等方面合作取得突破性成果,国际航运航线达到14条;海洋生态文明建设成效显著,滨海湿地修复面积完成166公顷,自然岸线保有率和近岸海域优良(一、二类)水质面积占比完成省下达指标。

在“硬件”提升上,福州



连江县定海湾内的“定海湾1号”深远海养殖平台(新华社/图)

以“丝路海港城”作为重要抓手,以打造世界一流水平的深水大港为目标,与“福州(长乐)国际航空城”“现代物流城”形成合力,加快开发大港口,建设大通道,发展大物流,建设一批园区型、疏港型铁路专用线,完善集疏运体系,将福州港打造成为我国综合运输体系的重要枢纽港。

同时,构建具有竞争力的海洋产业体系。积极推动国家远洋渔业基地、国家骨干冷链物流基地和“百台万吨”生态养殖平台等一批重大项目建设,继续保持海

洋渔业全国领先优势。培育壮大海洋船舶与工程装备制造、海洋药物与生物制品、临海清洁能源、海洋信息服务等新兴产业集群。围绕化工新材料、冶金建材和不锈钢等临港优势产业,打造千亿级“丝路海港城”。统筹推进“山、海”“江、海”旅游资源联动开发,扩大海洋文旅公共产品和服务供给,加快打造国际海洋文旅度假魅力城市。

在“软件”提升上,福州依托“中国东南(福建)科学城”建设,强化涉海院校建

设和人才培养,打造“福州海洋研究院”等高水平海洋科技创新平台,培育壮大科技型企业群体,促进海洋科技成果转化,努力建设海洋创新高地。深入实施丝路海运、数字海丝、中国—印尼“两国双园”等重点工程,全面深化与“海丝”共建国家和地区交流合作。以两岸经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标准共通为着力点,提升榕台海洋融合发展水平。加快福州都市圈和闽东北协同发展区建设,增进海洋领域福州中心城市能级。

省“双减”办提醒:

不得违规开展学科类校外培训

海都讯(记者 齐榕)

记者3日从福建省教育厅获悉,福建省“双减”工作专门协调机制办公室发出致全省校外培训机构及相关从业人员的提醒函,要求校外培训机构不得违规开展学科类校外培训。

省“双减”办提醒称,根据有关法律法规要求,校外培训机构必须获得相应政府主管部门审批颁发的《办学许可证》或《审批意见书》,并登记获得《营业执照》或《民办非企业单位登记证书》后,方可开展培训。机构在筹设期内不得招生,不得以正在申请办理证照为由招揽学员。需要特别提醒的是,一些公司名称中虽然带有“教育咨询”“教育科技”“文化传播”等字样,但不具备校外培训资质,不得开展校外培训业务。根

据《中华人民共和国未成年人保护法》及“双减”政策规定,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。暑假期间,任何形式的学科类校外培训都属于违法违规。

按照规定,根据中央“双减”政策和《市场监管总局等八部门关于做好校外培训广告管控的通知》要求,学科类和非学科类校外培训机构都不得在主流媒体及其新媒体、网络平台以及公共场所、居民区和网络平台等刊登、播发面向中小学(含幼儿园)的校外培训广告。更不得发布各种夸大培训效果、误导公众教育观念、制造家长焦虑的违规广告。严禁通过电话、短信等方式对家长和学生进行营销“轰炸”。

福州发布土地用途变更政策

提高城区土地利用效率,符合准入要求的低效存量工业仓储用地可按照规定改为商业用地

海都讯(记者 陈逸之)

为有效盘活土地资源,补齐城市功能短板,进一步规范福州市低效存量工业、仓储用地改作商业设施使用,近日,福州市政府办公厅印发《关于城区低效存量工业仓储用地改为商业用地的实施意见(试行)》(以下简称《实施意见》),力求提高土地利用效率,激发市场活力,推动城市高质量发展。

为减少政策出台后对福州市城区二环路内核心地段商业用地出让的影响,同时推动重点园区工业用地提质增效,维持工业姓“工”基本盘,《实施意见》规定,该文件适用区域为四城区二环路以外区域,不含鼓楼区、台江区,金山工业园区橘园洲片区,福兴经济开发区,金城产业发展和古城保护中心、金城民营科技工

业集中区。

《实施意见》规定,土地使用权人可通过现状保留使用、内部改造、拆除重建或宗地内空地新建四种方式建设批发市场、酒店项目,土地用途进行相应变更,改为旅馆用地的应先拆除后重建。

《实施意见》要求,申请条件须符合土地权属清晰,未列入收储计划,土地使用权人实际使用土地10年以上,以出让方式取得的,申请时点土地剩余年限不少于10年;同时项目需纳入福州市低效用地再开发项目库,不存在违法违规用地情形。

按照属地受理原则,企业持相关申请材料向属地区政府申请“工改商”,属地区政府会同市资源规划、工信、商务、建设和土发中心等相关部门进行审查,通过后报

福州市政府审定。福州市政府同意后涉及控规调整的,按程序完成控规调整后,市资源规划局出具变更后的规划设计条件函,与土地使用权人重新签订土地出让合同。

地价标准方面,按批准改变土地用途时新土地使用条件下土地使用权市场价格与批准改变土地用途时原土地使用条件下剩余年期土地使用权市场价格差价确定补缴土地出让价款。

根据《实施意见》规定,项目需整体办理不动产权登记,不可分割登记、分割转让。现状保留使用项目,依据出让合同、原不动产权证及建设主管部门出具的审查意见书办理不动产权证变更登记;内部改造、拆除重建或宗地内空地新建

项目,按规定程序办理不动产权证变更登记,其中内部改造项目,经批准增设的电梯、消防通道等配套设施,不调整因此增加的面积。

《实施意见》自今年6月18日起实施,有效期两年。

福建海警依法登检查扣一艘涉嫌非法捕捞的台湾渔船

N 据新华社电

国务院台办发言人陈斌华3日答记者问介绍,日前,福建海警在泉州近海依法登检查扣一艘涉嫌非法捕捞的台湾渔船。该船违反伏季休渔规定,违规进行拖网作业。此系大陆海警正

常执法,旨在维护相关海域渔业生产秩序、海洋渔业资源和生态环境。有关部门将依法依规予以处置。

有记者问:据报道,福建海警在泉州近海域登检查扣一艘台湾渔船。请说明有关情况。陈斌华作上述回应。

福州市交通运输综合执法支队违法行为通知书送达公告

本机经调查、取证,查实下列当事人违反了交通运输综合执法相关法律,拟对下列当事人进行行政处罚,因无法向下列当事人直接送达《违法行为通知书》,依据《中华人民共和国

民事诉讼法》第九十五条第一款规定,现予以公告送达。当事人应在本公告发布之日起三十日内到本机相关违章处理中心(地址:福州市台江区交通路7号二层)领取上述文书,逾期视

为送达。当事人可以在本公告送达之日起五个工作日内向本机进行陈述申辩,逾期视为放弃上述权利。

福州市交通运输综合执法支队

2024年7月4日

序号	当事人	车(船)号	违法行为	案件编号
1	曾建波	闽A-T3755	出租车驾驶员不按计价器显示金额收费	JZ20240300027